

国务院印发《“十三五”促进就业规划》

新华社北京2月6日电 国务院日前印发《“十三五”促进就业规划》(以下简称《规划》)。

《规划》指出,就业是最大的民生,也是经济发展最基本的支撑。坚持实施就业优先战略,全面提升劳动者就业创业能力,实现比较充分和高质量的就业,是培育经济发展新动能、推动经济转型升级的内在要求,对发挥人的创造能力、促进群众增收和保障基本生活、适应人们自身价值的追求具有十分重要的意义。

和人才优先发展战略,把实施积极的就业政策摆在更加突出的位置,贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针,不断提升劳动者素质,实现比较充分和更高质量的就业,为全面建成小康社会提供强大支撑。

《规划》提出五个方面的重点任务。一是增强经济发展创造就业岗位能力。积极培育新的就业增长点,着力缓解困难地区困难行业就业压力。

经济下的新型就业模式、城乡居民增收行动、重点地区促进就业专项行动、创新创业人才引进计划、结合新型城镇化开展支持农民工等人员返乡创业试点、创业培训计划、重点人群就业促进计划、人力资源服务业发展推进计划、新型职业农民培育工程等9个专项任务。

到2020年我国总人口将在14.2亿人左右

新华社北京2月6日电(记者 吕诺 王宾)到2020年,全国总人口在14.2亿人左右,年均自然增长率在6‰左右,出生人口性别比下降到112以下。

据“十三五”时期我国实施好全面两孩政策、促进计划生育工作转型发展

《规划》强调,要不断强化各类政策协同机制,优化社会资本带动机制,完善就业创业服务机制,健全劳动关系协调机制,构建就业形势综合监测机制,形成更有力的保障支撑体系。

龄生育,支持女性生育后重返工作岗位,鼓励用人单位制定有利于职工平衡工作与家庭关系的措施。

针对提升妇幼健康计划生育服务水平,规划提出,加强妇幼保健计划生育服务机构建设,加强孕产妇与新生儿危急重症救治能力建设。

规划还提出,加大对计划生育家庭扶助力度,综合治理出生人口性别比偏高问题,完善流动人口服务管理工作机制,加强人口和计生信息化建设和战略政策研究,深化国际合作与交流。

节后求职忙



2月6日,求职者在河南省2017年春季大型人才招聘会上咨询求职。当日,河南省2017年春季大型人才招聘会在河南人才市场举行。

新华社记者 李博 摄

新华时评

面朝农村 春暖花开

新华社记者 王立彬

“要让农村成为引人入胜的天地,农业成为令人向往的产业,农民成为令人羡慕的职业。”

随着城市化、工业化进程加快,农村的绿水青山、田园风光、乡土文化、土特产品吸引力越来越大。

业态。改革开放之初,作为亿万农民的伟大创造,乡镇企业超常规、跨越式发展,出人意料地“异军突起”。

政府要抓好新产业新业态,要发挥市场在资源配置中的决定性作用,同时要勇担责任、干好该干的事。

土地是“三农”问题核心。从项目落地到抵押融资,一大关键是土地。政府相关部门要按中央决策部署及时研究突出问题,支持地方在坚持宪法底线的前提下大胆探索。

只要尊重市场规律、尊重农民意愿、尊重基层首创精神,农村可以建设成令人向往的沃土,第一产业可以发展成依靠自然、天人合一、绿色发展、生态文明的支柱性产业。

今后“村里的地”再不能乱用了

新华社北京2月6日电(记者 王立彬)在坚持村民主体地位的前提下,我国将开始编制村土地利用规划。

国土资源部6日公布《关于有序开展村土地利用规划编制工作的指导意见》,鼓励有条件的地区编制村土地利用规划,统筹安排各项土地利用活动。

设施缺乏、乡村风貌退化等问题,与此同时正在开展的农村土地征收、集体经营性建设用地入市、宅基地制度改革试点,推进农村一二三产业融合发展、新农村建设和农村土地制度改革等,都迫切需要编制村土地利用规划。

意见强调,要坚持村民主体地位,切实保障村民知情权、参与权、表达权和监督权,让村民真正参与到规划编制各个环节,使村土地利用规划成为实现村民意愿的载体和平台。

国际

特朗普的入境限制令能否过司法这一关

新华社记者 刘阳 徐剑梅

美国第九巡回上诉法院5日确认,对美国总统特朗普颁布的入境限制行政命令作出二审判决前,有关部门应该按照一审判决暂时不执行该行政令。

特朗普签署这份极具争议性的行政令已有一个多星期,其后该行政命令运一波三折,经历了被执行-被法院冻结-被要求“紧急解冻”-又被否决,法院为何可以暂停该行政令,事态未来发展又会怎样?

国的繁荣很大程度上要归功于移民,限制移民不符合美国利益。

这份行政令也在法学界引发争议,部分法律界人士认为行政令内容或涉嫌违反法律。因此,当华盛顿州政府和明尼苏达州政府状告联邦政府要求冻结行政令后,华盛顿州联邦地方法法官詹姆斯·罗巴特3日判决在全美范围内暂停该行政令。

美国司法部随即在4日宣布将提起上诉,指控罗巴特这一裁决逾越司法权限,同时申请紧急暂停罗巴特的“冻结令”,但这一申请却被上诉法院驳回,这也意味着特朗普的行政令仍被冻结。

目前,美国国土安全部等相关部门都遵照罗巴特的判决没有执行限制部分移民进入的行政令,而因为行政令注销了数万份签证的美国国务院也重新向西亚北非7国公民发放签证。

法院为何可以暂停行政令

作出这份判决的华盛顿州联邦地

方法院是美国联邦法院体系最低一级法院,依照美国法律规定有权审理包括和宪法、法律条约、外交官和公务员、州与州之间纠纷、破产、海洋事务和人身保护令相关的案件。

罗巴特在他的判决书中并未说行政令是否违法,但说由于行政令有可能对原告各州造成“不可逆转的损失”,因此签署暂时限制令,要求在全美范围内暂停实施特朗普的入境限制令。

其实,美国其他州的联邦地方法院也都收到了一些关于这份行政令的诉讼案,此前一名位于波士顿的联邦法官甚至作出了有利于行政令的判决。

事态发展将受何因素影响

美国司法部已经代表联邦政府将案子上诉至第九巡回上诉法院,也就是华盛顿州联邦地方法院的上级法院审理。

根据程序,在上诉法院进行判决之

后,败诉方仍有权向美国最高法院上诉,但最高法院并无义务接受上诉。最高法院的大法官一般视案件重要性选择审理或者判决,以往每年最高法院会收到7000多份申请,但只会审理100多件。最高法院出具的判决书为最终裁决。

不过鉴于此次行政令引起争议之大,不排除最高法院会接受上诉的可能性,所以大法官的倾向或会左右案子的最终走向。

美国最高法院有9个席位,目前有8名法官,其中4人属于自由派,另外4人为保守派。特朗普近期已提名保守派法官尼尔·戈萨奇填补大法官空缺席位,国会拟在一个半月以后举行听证会,决定是否通过他的提名。

土耳其警方逮捕763名疑似“伊斯兰国”成员

新华社安卡拉2月6日电(记者 邹乐 施春)土耳其安全总局6日发布声明说,土警方在5日开始的反恐行动中已逮捕763名疑似极端组织“伊斯兰国”成员。

声明说,从5日凌晨开始,警方在国内29个省开展清剿“伊斯兰国”的行动。这些疑似“伊斯兰国”成员涉嫌为极端组织提供资金、人力等支持。

声明还说,“伊斯兰国”近期的宣传动向、招募人员等情况表明,极端组织正在土国内寻找目标,企图制造恐怖袭击。

阿富汗驻巴基斯坦一外交官被枪杀

新华社伊斯兰堡2月6日电(记者 季伟 刘天)阿富汗驻巴基斯坦卡拉奇总领事馆6日发生枪击事件,一名阿富汗外交官被总领事馆警卫开枪打死。

正在土国内寻找目标,企图制造恐怖袭击。

记者在安卡拉红新月广场、机场等地采访了解到,因收到极端组织近期要在安卡拉制造恐怖袭击的情报,警方加强了巡逻警力,进出安卡拉的车辆都要经过严格检查。

另据土武装部队总参谋部6日发布的声明,土军方5日晚至6日凌晨在“伊斯兰国”重要据点、叙利亚北部阿勒颇省巴卜执行军事行动,对该地区“伊斯兰国”目标发动炮击和空袭,打死了13名“伊斯兰国”武装分子。

穆罕默德·扎基。行凶警卫已被捕。初步调查显示,枪击或因个人恩怨而起。

阿富汗驻巴基斯坦大使奥马尔·扎希尔瓦尔向新华社记者证实,枪击事件发生在当天12时30分左右。他排除了此事同恐怖袭击有关的可能性。



“亲情中华”艺术团在葡开启2017欧洲巡演

2月5日,在葡萄牙首都里斯本,演员们在“亲情中华-欢聚里斯本”文艺晚会上表演《俏花旦》集体空竹。

“亲情中华-欢聚里斯本”文艺晚会5日在葡萄牙里斯本大区举行,这是“亲情中华”艺术团今年欧洲巡演的第一站,葡500余名华侨华人当晚到场观看。

新华社记者 张立云 摄



2月5日,在罗马尼亚首都布加勒斯特,示威者参加抗议活动。

罗马尼亚政府5日发布新闻公报,宣布当天已经正式取消引起争议的关于修改刑法的紧急政令。罗政府1月31日以紧急政令的方式通过刑法修正案,对滥用职权等如何追究刑事责任

任进行了重新界定,规定滥用职权造成经济损失不足20万列伊(约合4.75万美元)者仅追究损失赔偿,不再追究刑事责任。这一政令在过去几天引发罗马尼亚首都和全国主要城市的大规模抗议活动。

新华社发(彼得雷斯库 摄)